
 

 

Верховна Рада України 

 

 

Звернення 

депутатської фракції «Всеукраїнське  об’єднання «Батьківщина» у 

Київській обласній раді VII скликання до Верховної Ради України 

щодо деяких питань правового урегулювання процедури усунення 

з поста Президента України в порядку імпічменту 

 

Вельмишановний Український Парламенту! 

  

Закликаємо Український Парламент виконати свої конституційні 

зобов’язання перед Українським Народом і врегулювати всі необхідні 

законодавчі процедури, необхідні для усунення з поста Президента України в 

порядку імпічменту, зокрема ухвалити новий Закон України «Про тимчасові 

слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні 

комісії Верховної Ради України» та внести необхідні зміни до Регламенту 

Верховної Ради. 

 Стаття 111 Конституції Україні визначає, що  Президент України може 

бути усунений з поста Верховною Радою України в порядку імпічменту у разі 

вчинення ним державної зради або іншого злочину. Згідно з п. 1 ст. 11 

Кримінального кодексу України, злочином є суспільно небезпечне винне діяння 

(дія або бездіяльність), вчинене суб’єктом злочину.  

 До сьогоднішнього дня залишились неврегульованими окремі питання 

виборів спеціального прокурора та спеціальних слідчих, не визначений 

правовий статус спеціального прокурора, спеціальних слідчих, а також голови, 

заступника голови, секретаря та членів спеціальної тимчасової слідчої комісії, 

гарантій діяльності членів комісії, фінансового та матеріально-технічного 

забезпечення діяльності комісії тощо. Ці норми мають визначатися окремим 

законом про спеціальні комісії Верховної Ради, на який посилається Закон про 

Регламент Верховної Ради. А це, у свою чергу, нівелює систему стримувань і 

противаг при взаємодії Президента України та Верховної Ради України, що 

може привести до узурпації влади та перетворення демократії на одноосібну 

диктатуру і повернення до тоталітаризму.  

У Верховній Раді зареєстровано кілька законопроектів  про слідчі комісії, 

проте жоден з них не виноситься у сесійний зал через мовчазну змову діючої 

коаліції.  Навіть відмінений  у 2009 році закон був визнаний неконституційним 

не за суттю, а лише за процедурою ухвалення і оприлюднення.  Всі без 

виключення президенти боялись і бояться запровадження механізму імпічменту 

і блокують ліквідацію відповідних прогалин у законодавстві. Прийняття 

необхідного законодавства, що врегулює питання проведення імпічменту було 

однією з базових вимог Майдану. Лише прийняття нового Закону “Про 

тимчасові слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові 



2 
 

спеціальні комісії Верховної Ради України” дозволить врегулювати порядок 

створення та діяльності таких комісій і привести законодавство у відповідність 

з Конституцією України. Це забезпечить виконання обіцяного на Майдані та 

поверне народові конституційне право достроково припиняти президентські 

повноваження в парламенті у випадку наявності законних підстав для цього. 

Імпічмент – це наразі єдиний спосіб притягнення до конституційної 

відповідальності глави держави у випадку, коли його дії на цій посаді  містять 

ознаки злочинів: шкодять Народу України, призводять до масової загибелі 

людей, втрати територій, тривалої війни тощо. І саме за таких обставин ми 

живемо. Показники довіри до влади стрімко наближаються до нуля, і цьому є 

об’єктивні причини. З 2014-2017 роки Україна посіла перше місце в світі за 

рівнем корупції, за темпами інфляції, за кількістю арештів і викрадень 

працівників ЗМІ та кількістю офіційних мільйонерів серед державних 

чиновників, депутатів, суддів і антикорупціонерів.  Ми на першому місці в 

Європі за рівнем смертності та поширенням надзвичайно небезпечних інфекцій 

(ВІЛ/СНІД, гепатити типу В і С, туберкульоз), за рівнем дитячого алкоголізму, 

за темпами зростання цін, за рівнем девальвації національної валюти, за рівнем 

ВВП на душу населення та рівнем бідності.  Україна увійшла в десятку 

найнебезпечніших країн світу за рівнем насильства і злочинності. Згідно з 

даними Європейського Суду з прав людини, на 1 січня 2017 року в ЄСПЛ 

очікують розгляду понад вісімнадцять тисяч позовів проти України (це трохи 

менше чверті від загального числа позовів). За останній рік цей показник 

збільшився більш ніж на чотири тисячі справ. Це свідчить про те, що такого 

рівня порушень громадянських прав, як зараз, Україна не допускала ще ніколи. 

В країні триває кровопролитна війна, яка лише за офіційними даними вже 

забрала життя більш ніж десяти тисяч людей, і українці продовжують гинути на 

ній, а ще кілька мільйонів наших громадян втратили свої домівки або виїхали з 

України. Ми витрачаємо шалені кошти на оборону, в той час, як наша армія 

досі не забезпечена найнеобхіднішим. Дев’яносто відсотків українців у 

відповідності до стандартів ООН за останні чотири роки опинилися за межею 

бідності і понад шістдесят відсотків – крайньої бідності. Населення України 

старіє,  хворіє, вимирає або тікає з держави. Шалене необґрунтоване зростання 

тарифів на житлово-комунальні послуги відбирає в людей останню копійку. 

Розгул злочинності, торгівля людьми та зброєю стали нашими новими 

реаліями. І найстрашніше – прикриваючись вимогами Міжнародного 

валютного Фонду, влада хоче відібрати в людей єдине, що залишилось, – 

українську землю – і пустити їх по світу жебраками. Все це – діяння, що містять 

ознаки злочинів проти суверенітету держави, проти власного народу, проти 

громадянських прав, проти  національної  безпеки, проти правосуддя, проти 

миру та ознаки воєнних злочинів. Ці діяння мають бути розслідувані у 

встановленому Конституцією та законом порядку, їм слід дати належну 

правову оцінку.  

Саме для цього ми, обрані Народом України депутати, звертаємося до 

Українського Парламенту виконати свій конституційний обов’язок перед 
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Народом України та ухвалити новий Закон України “Про тимчасові слідчі 

комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні комісії 

Верховної Ради України” та внести необхідні зміни до Регламенту Верховної 

Ради. 

 Просимо громадян України підтримати цю пропозицію, та в законний 

спосіб безпосередньо чи через органи влади та місцевого самоврядування 

відстояти своє право вирішувати свою долю та долю всієї країни. 

 

 

 

Фракція «Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»  

у Київській обласній раді VII скликання 

 

         Підтримано  

       Рішенням Київської обласної ради 

від 22.06.2017 № 325-15-VII 


